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РУЗВЕЛТ СОНДУЄ НЕВТРАЛЬНІ 
ДЕРЖАВИ ЗА МИР 

ВИСИЛАЄ ПРЕДСТАВНИКА ДО ВОЮЮЧИХ 
ДЕРЖАВ. 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт зробив на 
решті два позитивні кроки для привернення миру в 
Європі. 

Про один з них сповістив він край на правиль-
иій тижневій конференції преси в Білому Домі, про-
читавши газетярам заздалегідь приготовану заяву, 
що американський уряд уповажнив підсекретаря 
стейту, Сомнера Велеса, повести з західньо-евро-
пейськими державами переговори з ціллю зібрання 
інформація про панівний там` стан. 

Яку годину після цього секретар стейту Гол ви-
дав публичну заяву, що американський уря уже по-
чав переговори з невтральними державами Европи, 
щоб „установити основи здорового й постійного 
миру для всіх держав" та „привернути здорову ін-
тернаціональну систему й обнимаюче ввесь світ об-
меження зброєнь". 

Подавши газетярам свою заяву підчас пресо-
вої. конференції в Білому Домі, президент просив 
газетярів не пускати ніяких безосновниХ чуток, а 
держатися в своїх заподаннях і опініях урядової за-
яви. Між державами, що їх має відвідати Велес, є: 
Італія, Німеччина, Франція й Велика Британія. 

Підсекретар стейту Сомнер Велес, що дістав та-
ке важне припоручення, є старим дипльоматом і 
близьким довіреником президента Рузвелта. Він 
вступив у дипльоматичну службу ще в І915. році й 
служив по американських аМбасадах у ріжних дер-
жавах. Він уже був на подібній місії в 1938. році, 
коли відвідав ріжні європейські держави. 

ПРЕЗИДЕНТ СКЛАДАЄ НА ЛУІСА ВИНУ 
, ,г-.+ .,..,„,ЗА„СВАРНЮ В К)НІЯХ^... - . -
ВАШИНГТОН. — Президент Рузвеїт нарешті 

забрав голос у сварці між Конгресом Промислової 
Організації `й Американською Федерацією Праці, 
заявляючи публично, що він старався довести до 
згоди між цими двома організаціями, але що Джан 
Лўіс, президент Конгресу Промислової Організації, 
розбив усякі переговори. 

Президент навів слова Луіса, сказані до прези-
дента Рузвелта перед останнім Різдвом у Білому 
Домі, що дальші конференції між згаданими двома 
організаціями є безцільні. 
РЕЙД ФЕДЕРАЛЬНИХ АГЕНТІВ НА ЕСПАНСЬКИХ 

ЛЬОЯЛІСТІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Агенти федерального бюра роз-

сліду зробили рейд на канцелярії „Ветеранів Бри-
гади Абрагама Линколна", еспанської льоялістичної 
організації, і доручили провідникам організації за-
візвання станути в найближчий понеділок перед ве-
лику лаву присяжних суддів для розсліду. 

Агенти не подали закидів, що довели до рейду; 
газети догадуються, що уряд закидўе організації 
рекрутацію американців на війну в Еспанії. 
ЛЯ ГВАРДІЯ ВТЯГНЕНИЙ В ІЛІНОЙСЬКІ ВИБОРИ. 

СПРІНГФІЛД (Ілинойс). — В. Гемилтон Вайлд, 
шікаговський представник Федеральної Розслідчої 
Корпорації Роса в Ню Йорќу, вніс офіціяльно пети-
цію в імені нюйорського посадника Ля Гвардії при-
зиати його кандидатом на номінацію в президент-
ськ'их виборах. 

Ля Гвардія заявив у Ню Йорќу, що це зроблено 
без його уповноваження. 

ВЕЛИЧЕЗНИЙ ЗРІСТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. 
ВАШИНГТОН. — Комісія вартісних паперів і 

обміну обчислила, що активний стан підприємств, 
які обезпечують на життя, зросло від 1929 до 1938 
року на 63 проценти. ` 

Сума забезпечень за той час зросла з 83 білюнів 
до 92 біліонів долярів. 

ЧЕМПІОН ЛЎІС ЗАДЕРЖУЄ ТИТУЛ. 
НЮ ЙОРЌ. — У Медисон Сквер Ґардені відбу-

лася в пятницю кулачна бійка між дотеперішнім чем-
піоном боксу великої ваги, мурином Джовом Луі-
сом, і визовником чілійцем Артуром Годєм.ч Біи-
ка тривала повних 15 „равнд". Ґодои не дався по-
валити ударом, але остаточно розємці признали дво-
ма голосами проти одного перемогу й титул Лўісові. 

СЕНАТ УЖЕ ГОТОВИЙ ДАТИ ДОПОМОГУ 
ФІНЛЯНДІЇ. 

ВАШИНГТОН. —'Сенат .згодився в пятницю 
піддати не пізніше, як у вівторок зполудня під го-
лосування внесок про фінансову допомогу Фшлян-
дії, за котрий стоїть федеральний уряд. 

На основі цього внеску уряд мав би дати ФІН-
ляндії нові кредити на суму 20 міліонів долярів. 

АБРАГАМ ЛИНКОЛН 

АГІТАЦІЯ ЗА ЗІРВАННЯ ДИ-
ПЛЬОІ№АТИЧНИХ ЗНОСИН 

З РОСІЄЮ 
ВАШИНГТОН. — Сенатор 

МекКеларз Тенссі заявив у се-; 
‚паті, що вій радо віддав би` 
голос за зі рвання динльома-: 
тнчних зносин з Росією. 

Сенатор заявив, що під те-і 
перішнім проводом Росія є j 
смертельною потворою, котру; 
треба би стерти з лиця землі.! 
У Фінляндії Росія не веде вій-
ни, а 'звичайне мордування ді-1 
тей, жінок і чоловіків, здоро-
вих і хорнх. 

ПІДДЕРЖУЮТЬ УНІВЕРСИТЕТ 
Президент Колюмбійського 

університету дістав в один 
день 37 дарунків на піддер-
жання ріжних курсів в універ-
ситеті на загальну суму 
$159,623. 
, Жертви призначені на під-

держання розслідів на полі ме-
дицини, хемії, радіової кому-
ніканії й інших Наук. 

ПОЯСНЯВ ПРАВИЛА ПРО 
ПОСИЛКИ ДО ЕВРОПИ 

ВАШИНГТОН. — Департа-
мент почт видав пояснення 
про висилання листів і пакун-
ків до держав в Европі, ие-
втральних і воюючих. 

Пояснення відноситься пе-
редовсім до висилки варті-
синх паперів. 

ОПЕРУЮТЬ ГУБЕРНАТОРА 
КАНАДИ 

МОИТРЕАЛ. — Внаслідок 
упадку лорд Твідсмюр, ґене-
ральний губернатор Канади, 
занедужав так поважно, що 
йому треба було зробити о-
неранію. Операція вдалась і 
його стан поліпшується. 

АРЕШТ КОМУНІСТІВ 
У БРАЗИЛІЇ, 

Бразильський уряд арсшту-
вав сто комуністів. У їх ювати-
рах знайдено багато зброї, ко-
муністн.чної літератури й орґа-
пізаційних плянів. Між ареш-
тованнмн є всі видпічиі провід-

комуністичного руху. 

‚ПОЛЯК ПОВІСИВСЬ У ВЯЗНИЧ1Й 
КЕЛІЇ 

Того дня, коли він маів явн-
суд за перетримуван-

ПОДРУЖЖЯ З ПЕРЕШКОДАМИ 
Коли Ліодвіґ Люісон, 58-

літній автор, прийшов онодіИ'"к" 
до одної синагоги в Болтимо-' 
рі, щоб узяти шлюб з 31-літ-
ньою Г.диою Менлі, до сина-
ґоґи ввійшли па̀ нна Телма 
Спір, коіщертова співачка, її 
син, Джімі, та нюйорський ад-.т 
вокат Вернард Сендлер' і До-;.ня а л ь к о Голю нелегальнім 
магалнся від рабіна невідбува-;мі^ці) м Павлік, іполвм$ літ 55, 
ти шлюбної Церемонії, бо Лю- j повісивсь у своїй келії, де очі-
ісон признавав панну Сиір!.кх,вав ЌОР№ЮЩЯ на суд. По-
своєю жінкою за „комон ^o"j.n o ( B m , .B ьт самогубство, звя-
і цього подружжя законно не І Зунгчн свої ашнчохи Ђ форму ЦІшканів, сестра Інокентія 
розвязав. До того попи мали;мотл1(а j ІІСТЛІ. р:ШКом знайде- сестра Богумі̀ ла. Вони були 
дитину, котрій Люісон по хоче;по 'його звисаючого в опаорі. початку німецько 
давати удержання. є ц о ‚перший раз ў Торонті, війни в Польщі ^й - и -

Шлюб перервано, а справа і щ о хтось ужив своїх панчіх, власних досвідів 
оперлася об суд у Ню йорќу.{щоби покінчити з жнтпім. Не ють, що німецькі офіцйри 

НІМЕЦЬКІ ПЕРЕСЕЛЕНЦІ 
З ЗАХІДЯЬОЇ УКРАЇНИ 

ПАРИЖ. — Коло міста Ло-
дзі повстало „нове місто" з 
шатер і бараків, у яких жи-
вуть ті німці, що покинули 
Галичину і Волинь і перене-
слись під німецьку владу. Є їх 
вже коло Лодзі до 60,000, а 
має прибути ще більше. Ву-
дуть розміщені на тих поль-
ських землях, що до 1914' р. 
були під Німеччиною. 

ПИШУТЬ ПРО „ПЕРЕКОЃП" 
МОСКВА. — Вже появля-

ються воєнні комунікати про 
„події на фронті". Перше по-
давано „без змін", а тепер пн-
шеться. про „перемоги совєт-
ської геройської армії". 

ХОРИЙ ПОМЕР У ТАКсгаіџ, БО 
НЕ ПУСКАЛИ ДО ШПИТАЛЮ 
Нюйорські департаменти по-, 

ліції й шпиталів почали роз-
сліди над обставинами смертн 
Джана Сігела, одного з послу-
гачів шпиталю Белвю, котрий 
уночі закликав собі таксівку й 
казав шоферові везти себе чим 
скоріше до шпиталю. Шофер 
привіз свого гостя до входу 
психопатичного відділу, але 
Там йому сказано, що хорого 
там не можуть приняти без 
поліційної ескорти; Шофер 
просив- одногоѓ- пол5цая,илцогЗ 
він пі'шов з ним до шпиталю, 
але поліцай вимовився, що 
він має інші обовязкн. Шофер 
узяв тоді гостя до поліційної 
стації, але поки приїхав туди, 
гість шофера вже був нежи-
вий. Нічна піклуванка, що не 
пустила хорого, подала шпи-
талеві свій рапорт і призна-
ється в ньому, що вона справ-
ді хорого до шпиталю не до-
пустнла, але каже, що це був 
її обовязок. 

ДИВНІ ДАРУНКИ ЧЕЙМБЕР-
ЛИНОВІ 

Вритійськнй премієр Чейм-
берлин має незадовго дістати 
дивні дарунки: циліндер і па-
расолю, які ношено сто літ то : 

мў. Добуто їх з англійського 
корабля „Кресент", що зато-
иув у 1808 році коло: Ленстру-
па в Данії. Капітан Сігуард 
Дамґард зацікавився t затоп-
леіпш кораблем і добув з ньо-
го ріжні цікаві предмети, між 
іншими шовковий циліндер і 
парасолю. Він рішив, що ці 
два предмети найкраще пода-
рувати бритійському преміє-
рові. 

ВИБУХ ГАЗУ В ШКОЛІ '-
У Вищій Католицькій Шко-

лі Рокгерста в Канзас Ситі ви-
бух зібраний у сутерепах газ. 
Хоч вибух скоївся підпас 
шкільної науки, коли в будин-
ку було 250 студентів, ніхто 
не був ушкоджений. 

ЧЕРНИЦІ ПРИЗНАЮТЬ НІМЦЯМ 
ЧЕМНЕ ПОВЕДЕННЯ 

На італійськім кораблі „Са-
турнія" приїхали оноді з Ев-
ропи до Америки дві 'амери-
канські черниці чину фран-

Луісон видно не перечив за-(догадуються, чому 
яв Телми Спір і запевняв, що 
він хоче стати опікуном Ті 
сина. 

Іавлік до- жовніри респектували . амерн-
.таког крайнього канський прапор і поводилися 

вчинку, бо йому не- грозила!супроти черниць звеликою 
велика кара. І чемністю. 

КАНАЛ ШВ-МОСКВА-ЛЄНІНҐРАД 
МОСКВА. — Американська пресова агенція по-

дае, що журнал „Транспорт" заповідає будову водно-
го каналу, що має лучити Ленінград і Москву з Ки-
євом, столицею України. Канал буде йти ріками Мо-
сква, Окач Десна і Дніпро. 

НЕ ТАК ОПТИМІСТИЧНО, ЯК У ВАШИНГТОНІ. 
ЛОНДОН. — Англійські часописи пишуть про 

поїздку американських дипльоматів до Европи в 
справі її замирення, як про „велику несподіванку". 
Не дуже вірять, що вже цеї весни може наступити 
мир, як цього надіються у Вашингтоні. Але подають 
на підставі заяви урядових кол, що коли підсекре-
тар стейту Велеса що має переговорювати з нев-
тральними, прибуде до Лондону, то дістане всі мож-
ливі інформації від Чеймберлина чи інших осіб, що 
займають передові місця в уряді. 

ЃДЕ ДО ЗАГОСТРЕННЯ. 
ІСТАНБУЛ. — Турецький уряд звільнив з робо-

ти 80 німців, між якими було 20 інжинірів, а які пра-
цювали в турецьких підприємствах. Сталося це на 
підставі надзв'ичайного урядового розпорядку про 
саботаж і саботажників. Звільнені працювали в 

-фабриках муніції й вибухових матеріялів. Во'ни ма` 
ють зараз від'їхати до Німеччини. 

СОВЄТИ НЕВДОВОЛЕНІ З ТУРЕЧЧИНИ. 
МОСКВА. — Часопис „Труд" помістив статтю 

О. Стаханова, творця відомої стаханівської системи 
праці, в якій він гостро критикує теперішнє відно-
шення Туреччини до Совєтів, називаючи його ,;не-
льояльним". Він каже, що турецька преса` повна по-
кликів, щоби помагати „фінським бГлоґвардійцям". 

s ГИНУТЬ ТИСЯЧАМИ. 
ГЕЛЬСІНКІ. — Фінські воєнні комунікати далі 

ствег)джуют_ь^. їй% Сонети продовжають офелзиву-
день за днем. І кожного дня оплачують її новими 
тисячами жертв. Простори, що відділюють Лінію 
Манергайма від совєтських частин, завалені трупа-
м̀и совєтських жовнірів. Гинуть і ранені, бо їм або 
не дають ніякої помочи, або вона приходить тоді, 
коли вони вже замерзли. 

ЗАТОПИЛИ ДВІ СУБМАРИНИ. 
ЛОНДОН. — Адміраліція подає, що одному 

бритійському контрторпедовцеві вдалося затопити 
в однім дні дві німецькі субмарини. Знищено також 
один німецький літак у боротьбі з новими німець-
кйми налетами. Німецький комунікат твердить, що 
німецькі бомбовиќй знищили 6 торговельних кораб-
лів і два бритїйські судна, що сповняли розвідчу 
службу. 

ТРОХИ ТРАПЌИ І ТРОХИ ГУМОРУ. 
ЛОНДОН. — Світової слави письменника Бер-

нарда ІІІо повідомлено, що сидить у Польщі в тюр-
мі п'ольський'актор Осип Венгжин, якому має гро-
зити кара смерти за те, що грав ролю, в якій від-
давав особу Гітлєра, а грав у пєсі „Женева", якої 
автором, як відомо, є Шо. На те Шо відповів, що 
колиб так сталося, то Гітлєр виявив би величезну-
невдячність, бо він представлений у штуці ях знаме-
нитий бесідник, що вміє знаменито дискутувати і 
переконувати, і то так, як ніодин „фірер" у світі, що 
вже існував і що ще може зявитись. За те повинен 
Гітлєр, каже Шо, польського актора не тільки' від-
значити, але ще зарядити, щоб таких вистав була 
принаймні тисяча. 

НЕМА ВИСИЛКИ ПОЛЯКІВ ДО ФІНЛЯНДІЇ. 
ЛОНДОН. — Урядово сп'ростовують, що не-

правдивими є поголоски про висилку трьох дивізій 
до Фінляндії, між якими мала бути також польська 
дивізія. Правда, поляки переговорюють про ві‡-
силку декого до Фінляндії, але це відноситься до 
польських збігців, що є в Литві, а хотілиб звідти ВЙ-
дістатись. - -

„ПОЛЯКИ ЗИСКАЛИ НА ОКУПАЦІЇ". 
БЕРЛІН. — Таке заявляє д-р Ганс Франк, що 

стоїть на чолі „польського Генерал-губернаторства" 
і вважає себе тепер „одиноким правним заступни-
ком польського народу". Він каже, що яЌ тільки 
прийде весна, а по ній жнива, то польський нарід по-
бачить відразу ріжницю між давньою Польщею і 
теперішньою владою. Д-р Франк заявив, що бувша 
польська влада винувата, що була така страшна нуж-
да в Польщі. Казав, що на цілій його території неМа 
ні одного концентраційного табору, що нема`ніякфс 
переслідувань жидів, ні католицької церкви. Жиди 
можуть осідати, де хочуть, і можуть жити разом з 
поляками, а навіть з ними дружитись. Расові за-
кони до Польщі не відносяться. Далі казав, що ціла 
його територія є поділена на чотири округи, а її 
населення складається з 12 міліонів поляків, двох, 
міліонів жидів, 400,000 до 500,000 українців і 60,000 
німців: t . 
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(Румунія) дня 20. січня 1940 j ступниќ голови - - Т. Сероба 
р. .подає збірку відомостей, я-j 
ќі відносяться до того, що ді-
еться на українських землях 
під Совєтами. Всі вони зачерш-
нуті а київських большевиць-
кйх „Вістей". Ось вони: 
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На пів року 
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Й Гін ^-=ZZZZLJM#-.ThM month, ц^ За оголошення редакція не відповідає. 

Державний університет 
у Львові. 

Згідно з повідомленням ки-

стушжк-іолиіш - ., " p v u . - ( (редактор обласної га-
6 3 Ш%СЄ

п
КрЄТаР " Т ' Г 0 ' 'зети), Ряжечкін С. Ф. (перший( рошгии О П. , члени: тут. Бет- ^ б к ЛКСМУ), Гре-t 

М3 м мУЧУт ^ Д ^ б е н н і к П. М. (секретар доро-
щінов М А1, Тертичнии І. Д.,; г ( й г о м і с ь к к о м у КП767 
Майор І. П Макаров І. 4Uyy ц е п а , , ( н а ч а л ь н и к 
.Гребеиніков М. І. і Крутов Р-В. y j^Bc т о 6 т о Ч е . К а ) . 

Станиславївський — у сладі:! 
голова` обласного виконного: Львівського - в склад, та-
коМітету — т. Ковенко М. MJKHX товарнім І 
заступник голови 

(.перший секретар обкому КП 

Начальник управління бу-
динків культури і колгоогших 
клюбів Народнього Коміоарія-
ту Освіти Української Радян-
ської Соціялістичиої Республи-
ки, товариш. Б. Теличенко, у 
київських „Вістях" ч. 282 з 
11. грудня 1939 року пише: 

„Під яскравим сонцем Ста-
лінської конституції, під керів-
ництвом партії Лєніна-Сталіна, 
звільнений народ колишньої 
Західньої Україниі будує і по-

тись у роботі читальні' „поі 
важнимиі часописами", до яких 
відносить буржуазно-націона` 
лістичне „Діло", „Новий Час", 
„Громадський Голос". 

Портрет Махна до' ўкраїн-
ської читальні лопав мабуть у 
же після (приходу до Львова 
радянської влади і повісили 
його (за браком портрета 
Сталіна) мабуть перед самим 
приходом товариша Теличен-
ка. 

Тимчасом закриття ўкраїн -
ських „Просвіт" не дасть укра-
їндям Галичини повного ща-
стя. Воно (прийде аж тоді, ко-

.,г (другий звільнений народ колишньої ли заміоць „Просвіт" ловідкри-
гвських Вістей' з 8-го груд-, К секретар - т. Четвер.к Щ А И У Ь ^ Х в и д е н к о С Д. Західньої України, будує і по- маються російські школи. 1 ла-
ня 1939 p., реорганізацією;^!, і члени. тт.Груланко М. В., Щ Р ) - g ^ а в и д е

 П р и х о д ьГо'будує щасливе й радісне жит- скава Москва з цим не барить-
ЛЬВІВСЬКОГО уНІВЄОСИТЄТу ЗЗЙ-і ГруШЄЦЬКИЙ І. С, НаИДЄН В. М.,; (ТрЄТІИ Секретар;, ііИпл А у^у "А к- і . ^ ловідомляють ки-
маються і Київ, і Москва, і Ко-і Євтушенко І. М., Савіцький І. І А. Д. (секретар.по пропаганди , тя . ^' ївс'ькї ,лЗгсті" ч. 281 з 10-го 
мѓѓету справах вищої школи, 'в., Дигун М, К, Шкальна У.Тайдамака Г. Т. (секретар по! Одною.з причин сумного " ; у ' ' у Л м а д . 

Медичний факультет, який ІМ. і Міхайлов О. П. 'кадрах), КозиревМ^ В. (голо-, безрад.сного житѓи у к р а ж ц ш ^ л р а ц Ювати російська 
Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY, N. J. раніше був .при університеті, Тернопільський — у складі: 

'перетворений у самостійний - голова 
медичний інститутѓ - . ' 

обласного виконного ко П. 
'середня школа. При школі є 

ДАЛІ ТРЕБА ЛИНКОЛНА! 
Хто не бачив минулого року ні одної фільми з 

життя Абрагама Линколна, чи якої театральної ви-
стави, що п р о б у є ' ^ S S ^ ^ a S ^ ' m ^ ^ ^ ^факу^зреорг^в^шї: CboxwZYil винен принаймні побачити фільму „Містер Смит іде фізико-математичний 'і при-: підписали цей 
пп Ro,„V.ur"rnbv" Rn навіть з неї може набрати пе- № ;...-. - ^ -' індписали цей „ 

Товариш Теличенко (і на- школи ; ЇНКО Ь. С. (секре-'зВИ1цЄ підходяще) не заба-‚роеій^ька" українська і 

_ . є . " - - CCUCxLHJl Ш І Л Л Л І И . І її ТІ Ш И ' М І с 

В. (редактор обласно, чевидячки, юнування украж- ^ н а т ^ і в Р о а і ю . 
комітету - т. Ягленко В. М.м

г а з! т и) 'А^ксєєнко О. М^Р- .ських „Просвіт . , ч а ^ D O 6 O T V і д в і н е п о в н і с е . 
Гуманітарний факультет зре- І Застуіпник голови - т. Орап!шии^СЄКрЄТаР 0 R ^ 

організований на, два факуль-jj; г секретар — т. Герасютен-іУ)' Колесніченко D. ^ 
тети: історичний і фільольо-!ко Д в і члени` тт Компа-таР львівського міськкому ќїї р и т ь с я ї х ліквідувати. Не да-; ,в т о м у ж самому числі „Ві 
гічний. ' ' „ецьІ.Д-СлоньМ. В., Д р о б и ш і ^ У ) ^ Р а с н ^ К - ^ ; ^ Ч а Л ^ стей" надрукована стаття го 

Математично - -пгитптгиииий ч г- с..„:._ м v м^^^о іник УНКВС, тобто Че-Ка). природничий м. г. 

до Вашингтону". Бо навіть з неї може набр 
реконання, що дух Линколна таки далі живе в тій 
країні, за якої обєднання і соціяльний поступ він 
заплатив між іншим ще й своїм життям. Таки далі 
є ще тут люди, що, не зважаючи на всі перешкоди, 
прямують до щораз вищого піднесення краю не 
тільки під економічним, але й моральним оглядом, 
щоб таким чином зробити з нього взір культурної, 
народоправної держави з дійсно справедливим по-

^рядком. і 
Кажуть фільософи, що вмерлі не є ніколи для 

нас умерлими, коли ми їх дійсно любили, шанували 
і цінили. Бо як так є, то вони житимуть далі у нас 
самих, у наших душах. Значить, що тимсамим бу-
дуть безсмертними, а їхнє життя буде продовжува 

Бузінник М. X., Мороз 
Вадіс О. А. РІвенського — ўскладі та 
Указ": Го- к и х товаришів:- Бегма В. А 

родничии, до складу якого ЛОВа Президії Верховної Ради (перший секретар обкому КП h 
входять; хемічний, біольогіч- урСР М. Гречуха і Секре- Ў'бЎЎ)' Чучукало В. Д. (дру 
ний, ґеольоґічний та геограг т а р Президії — 6. Межжерін.,гии секретар) 
фічний відділ. 

Закінчується робота и рий 
Все це 

вийнятком 

Горбатенко 1. 
л f ІГ , , ;а1ф. (третій секретар), Понома-

2—3 осіб) „ічогоіРенкоФ.М. (секретар по про-
няття нових студентів."Мають Пс говорять та які нічим не^аґаиді), Мішенќо С. Є. (сек-
приЙняти 1,200 студентів. .відзначилися не лише серед РетаР 'п 0 ^аДРах)' Щербак II. 

Заведено, звичайно. ви.ќля-і .‚.w,Wi_.„^ i4,. . ;n u ,n^nrn К. (голова облвиконкому), Заведено, звичайно, 
дання марксизму-лєніізму. Ви-
кладачем цієї дисціпліни є мо-

і скаль О. Куліков. 
Викопні комітети ЗахіднІх 

Земель України. 
Київські „Вісті" ч. 280 з 9-го 

1939 

івіДанач 
і-1 українського., аціонального, '`- (голова 

але навіть і серед комуністич-іОвчаренко И. Є. (редактор об-
нОго, чи комунізанстуючого щасної газети), Усенко А Ќ . 
загалу. Москва знайшла по- і (-перший секретар- обкому ЛК-
трѓбних їй статистів. СМУ), Андрущенко М. Я -(сек-

ретар рівенського міськкому 
Партійні обласні комітети За- КП767У), і Крутов Р. В. (на-

хідніх Земель України. чальник УНКВС, тобто Че-Ка). 

„Я мав можливість no6y-^0 B H Львівського Обласного 
вати -в кількох читальнях іВиконного Комітету М. В. 

; „Просвіти." у Львові й на селі. Коаирева, в якій він призна-
являють собою неве- еться: 

личкі зали (російської мови „Вороги, народу — буржуаз-
київських „Вістей" не виправ- Ні націоналісти, всякі пепесов-
ляємо!), в яких понавішувані ці, бундівці і,,інша нечисть на-
портрети Петлюри, Махна, де- магаються .перешкоджати нам, 
сятки ікон. Дуже характерна намагаються спинити велику 
одна з читалень у Львові. Во- роботу трудящих міста під ке-
на цілком розкриває справж- рівництвом комуністичної лар-
нє обличча організаторів ТІЇ . . . Вороги будуть викриті і 
„Просвіти" буржуазних націо-, роздавлені", 
налістів. Читальня влаштована 
іпогано. Зате в реквизиті бага-
то гайдамацьких костюмів. 

тись у наших ділах, що будуть наслідуванням чи про- грудня 1939 року друкують- Подаючи назвища тих, що І Станиславівського - - в та 
довжуванням їхніх діл. Колиж тепер схочемо взяти „Указ Президії Верховної Ра- І кермуватимуть усім життям кому складі: Груленко М. В. 
справу з того боку і говорити Про те, ЩО Линколн ди`уУРСР про затвердження!західних Земель України під!(перший секретар) Грушець-
далі живе в серцях американського народу, то не по- обласних виконних комітетів большевиками, зясовуємо ті кий І. С. (другий секретар), 
милимось, коли скажемо, що так я. Може тих лю- у волинській, _дорогобицькій,' 
дей є мало, навіть може й дуже мало, але одно певне, .львівсвкій, гр;'венській, стани-
що вони є Це ті, що намагаються спрямовувати славівській і тернопольській 
життя краю по тому шляху, який вказав,Линколн, області УР'СР" такого змісту: 
коли боровся з усею рішучістю за повну свободу, „Затвердити обласні ВИКОН-

ні комітети". 
Волинський у складі: Го-

лова' обласного в и к о н н о г о 
комітету т. Гришќо Г. Є., за-
ступник голови — т. Родіќ С. 
С, секретар т.Кононенкоі УНКВС — Український Народ-1 му КГубуУ) і Михайлов О. Н 

крівавиться! А чейже та війна згодом скінчиться, як II. М., члени:,
і'т..Таценко 11. І., ній - Комісаріят ВНУТРІШНІХ ( Ю 0 Ь % И К УНКВС, тобто Че-

скінчилась довга й тяжка громадянська війна з часів Дідур В. Г.і'саку)і І. Ф., Черно-1Спр̂ в,-тобто ГПУ або ЧЕ-KaJќaT'" г ` 
усанов Г. І., Лисенко Ф. І.,) „Центральний Комітет КПуі Тернопольського — у сладі 
Ткач Є. Є., і Білоцерківський;67У" (затвердив наступні бюра таких товаришів: Компанедь 
І. М. : обласни`х комітетів КП^бХУ: І. Д. (перший секретар), Слонь 

Дорогобицький — у скла-і Волинського — у складі: Та- М. В. (другий секретар), Бє-
ді: Голова обласного викон- ценко П. І. (перший секретар( лішев І. О. (третій секретар), 
ного комітету т. Леженко Д. обкому КП767У), Дідур В. Г.' Приходько А. Г. (секретар по 

за зн'есення невільництва та за добрі СОЦІАЛЬНІ ПО-
рядки. ^ ' 

- Линколна треба сьогодні не тільки Америці, йо-
го треба й цілому світові. А вже певно треба його 
Европі. Тимбільше, що Европа ніби прямує до об-
єднання, до Злучених Держав Европи. І ніби за' те 

скорочені які подають київ- Ємець І. І. (третій секретар), 
ські „Вісті" ч. 280 з 9. грудня Ќостюк В. А. (секретар по про-
1939 року та які для. читачів іпаґанді), Міщенќо В. С.) сек-
поза Радянським Союзом мо- ретар по кадрах), Козенко М. 
жуть бути незрозумілими. От- М. (голова облвиконкому), 6в-
же ці скорочення наступні: тушенќо І. М. (редактор обла-
КГЇ767У — Комуністична. Пар-Іоної гаізіети), Тррнько П. Т. 
тія (большевиків) ' України, (перший секретар обкому ЛК-
ЛКСМУ — Ліга Комуністич- СМУ), Ридченко П. П. (секре-
ноѓо Сокхіу Молоді України, тар Станіславі всьќого міськко-

Линколна. Війна Линколна принесла Америці вели-
чезний здобуток: Злучені Держави. І то не так че.-
рез воєнну перемогу, як завдяки політичному розу-
мові і гуманному серцю Линколна. Бо для Линколна 
при мирових переговорах 'було між умовами най-
важнішим'тільки одно одиноке слівце: „злука". Тіль-
ки те одно слово „Union" бажав він написати, до-
даючи, що решту можуть інші дописувати, бо та 
решта — маловажна, дрібна річ. 

Якби так між державними мужами Европи, що 
заступали великодержави, знайшовся був при за-
кінченні минулої світової війни принаймні один, що 
мав би був розум і серце Линколна, то ледви чи було вець в. г. і Зачепа І. І 
би прийшло до теперішнього проливў'ќрови. І якби ЛЬВІВСЬКИЙ -- у складі 
хоч тепер знайшлася така людина, що малаб вели-
кийѓтолрс, а не думалаб при нових мирових догово-
рах про перемог}', пімсту, хвилеві зиски, а тільки 
про те слово „злука", то певно, що й Европа моглаб 
ступити на шлях обєднання. ‚Та біда в тому що так 
рідко бувають у світі ось такі велитні як Линколн. 
Такі, що як мають велику ідею і в неї вірять, то 
щоб довести до її здійснення, готові за неї все жер-
твувати, також і своє власне життя. 

Д., заступник голови — т. Ко 
ліков О. Л., секретар — т. Чі-
жов Т. П., члени: т.т. Ткач Я. 
Н., Загородній О. Г., Шишків 
Ф. М., Сарнавський С. Г., Крав-
чук І. Ю., Швачко С. М., Кра-

Го-
лова обласного виконного ко-
мітету - ^ т. Козирев М. В., за-

(другий секретар), Овчаренко пропаганді), Крамар Н. М. 
О. М. (третій секретар), Ки- (секретар по кадрах), Ягленко 
сельов В. С. (секретар обкому В. М. (голова облвиконкому), 
КП б̂ХУ по пропаганді), Дзю- Кушнір С. Ф. (.перший секретар 
ба Р. М. (секретар обкому обкому ЛКСМУ), Ткаченко Г. 
КПХбуУ по кадрах), Гридіко А. (секретар тернопольського І сі всі, за одним винятко'м, ли-

Щодо змісту роботи „Про-

Оце специфічно радянське 
„роздавлення" і московщення 
Львова у радянській терміно-
льогії, очевидячки, й назива-

світи , то один з н керовни-і ється „радісним ЖИТТЯіМ „під 
ків у брошурі „Порадник для;сонцем Сталінської конститу-
освітників" радить користува- і ції". 

ХРЕСТНИЙ ШЛЯХ ЗАХІДНЬОЇ 
УКРАЇНИ 

Під цим заголовкам містить І кермувати частиною,, окупова-
найбільший католицький що.-іною німецьким військом. На" 
денник Парижу, „Ля Круа",! совєтській території цеї дієце-
сумний допис з Галичини, и-Ізії семинарії й котолицькі аа-
кий подаємо їв точнім пере-! хоронќи замкнено, а будіті 
кладі: j проголошено державним май-

В останнім часі 'повідомля-; ном. 
ють нас з вірогідного джере-І Заборона вчити релігії по 
ла, що становище католицької! школах та вищих закладах 
Західньої України під тяжким'позбавила заробітку числеп-
ярмом серпа і молотка Вро-'них професорів релігії, духоп-
билось незвичайно тяжким. 

На початку совєтського на-
паду рішили єпископи Захід-

них і світських. 
Монастирі василіян, редемп-

гористів і жіночі конгрегації 
ньоі Ўкраѓни, а спещяльно ко- з а н я т 0 (переважно салдатами 
лишньоі Галичини, лишатися червоної армії. Новіціитизамк-
разом із священиками на 
своїх місцях біля вірних. До 

вич Я. А., секретар — т. Дриль 
М. І., члени: т.т. Грищуќ Л. С, 
Мацко М. Г., Шабельник Н. А., 
Майборода І. П, Жарченко Т. 
В., Панчишин М. І., та Краснов 
К. Є. 

Г. Є. (голова облвиконкому), міськкому КП^бХУ- і Вадіс О. 
Гречко Г. С. (редактор облас- А. (начальник УНКВС, тобто 
ної газети), Календюк І. Є.`Че-'Ка). 
(терший секретар о б к о м у На ролі ўќрабќських чекі-

Томаше- j ЛКСМУ), Садощенко Ф. Г. стів у попризначали переважно 
(секретар луцького міськкому москалів. Ми були певні, що 
КП^бХУ) і Білоцерківський 1. після1 промов П. Франка в Мо-
М: (начальник УНКВС). скві та в Києві посада голов-

Дорогобицького — в скла- ного західньо - українського 
ді таких товаришів: Ткач Я. Н.; чекіста за ним твердо забез-
(перший секретар обкому КП'печена. Тимсамим Москва ще 

Клявдія Бобикевич. 

а ТІНІ ГЕРОЇВ 
- -. і 

(Спомин а недавньо минулого). 
t ' s . 27) ЗЃ 

VIII. 

Слоаа отамана наче різали ки, куди їх вивів отаман, щоб 
'мене.'Ножем: Не лише його не гомоніли біля хорої ота-
зусилла, але героїчна смерть манші. Але там вони розкри-
наших ^`найкращих борців, чалися на добре й збудили 
Цвіт, галицького народу п'ро- найменшу, Гаілюсю. 
пав! ЃПолишилися нам лише Ми пішли втихомирювати 
могили;, що нагадують їх,над- діти, отаман вернувся до жін-
людськї. страждання й 'муки, кики, що спала на ліжнику до 
Ті могили що кличуть до пізної ночи. 

подій. Натомісць отаман го-1 дається вдома, 
сподарив у себе в кімнаті. і найближчими... 

Мене зворушило до глиби-
ни, як я бачила його велику 
ніжність до своєї сім'ї. З най-
більшою терпеливістю пере-
вивав, купав і заколисував 
малу; синьооку Галюсю. З 
найбільшим спокоєм терпів у-
сі примхи та хвилювання не-

між 

Отґаманша за кілька днів 
подужала настільки, що мог-
ла поїхати з моїми родичами 
до міста, до нашого лікаря. 

Всі ладилися до виїзду. О-
дягали теплі плащі, футра. В 

щасної жінки, що поденерво-; цілій хаті була велика метуш 
вана припадком' сама добреіНя, бо всячину треба було, 
не знала, чого хоче. і приготовити в 'місто, а багато 

Так прийшлося мені мати у-'привезти звідти. Я записувала 
часть у житті отамана Тютю- j закупна Џ справи до залаго-
ника. Я була дуже рада, щоІджеШ$?., Служниця ладила 
могла бодай чимось малимІібаньки на нафту, на оливу, мі-

нас, $$об- -ми йшли їхніми Другої днини отаманша н е ' н е з н а ч н и м . стати йому в причіпки на муку, на ѓрис, на кру-
слідами і не покидали бороть- вставала з постелі. Вона була Г0ДІ- То зварила кашку його ;пи. Наливала у пляшки гарячу 
би для. : добра українського ̀і така знеможена, знесилена, 
народу. Особливо молодь: то- що не могла й піднестися. Не 
наки`йі дівчата. Де лише ма- тямила нічого, що було з нею. 
ють jHWQjay (а таких, як хо- Не знала, що впала " й так 
чеш, то 'вЏ кожнім кроці, чи страшенно побилася. Ціле ли-
тут у краю чи за кордоном), це' було в синяках, а темні 

дітям, то загріла молоко та І воду, щоб ми держали їх у но-
чай. То розрадила хору ота-j ѓах. Зима! Село далеке, тихе, 
маншу запевненням, що вона І а кожна поїздка в місто, наче 
вилікується, бо медицина без-j яка виправа аргонавтів... 
упинно поступає вперед. То і Вкінці все було готове, мо-
принесла їм нові часописи й ж н а було сідати на сани, лише 

своїми)снігу не чути було моїх кро-
!ків. Я тихисенько зайшла В 
нашу сільську церкву й заста-
ла батька, як лежав хрестом 
перед вівтарем, його біле во-
лосся сріблилося до світла, 
його голова була на першім 
ступні, що вели на престіл. 
Батько молився. Так потонув 
у свою молитву,, що не чув 
мого приходу. А кругом ані 
одної людини, лише ми обоє... 
Я начеб-читала в батьковій 
душі. Це він молився за свій 
безталинний нарід, що йому 
нічим іншим не міг прислу-
житися, як лише... молитвою. 
Молився до свого Бога, що 
його вірним, ревним і примір-
ним слугою був уже сорок 
років. 

(Дальше буде). 

щоби присвятилися народові.І круги попід очі робили и ви-, журнали. батько ще. не прийшов; з цер-
ЗовоЩ!"; 'ѓляд умираючої людини. .Ле-І Я заходила% часто до їх кім-! ќви, де мав ти'ху Службу 

Дався чути крик дитини, жала з зачиненими очима й не пати н бачила цих людей без!Божу. 
;Штн були в їдальні біля ялин- брала ж'адної участи в ході Ласки, без полуди, бо їх ски-і ,vfl пішла до Лљого. В г'устім 

ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 
ШО ОГОЛОШУЮТЬСЯ В 
„СВОБОДЃ, ТОЙ ПОПИ 

РАС ..СНОНОЛУ". 

шилися вірними цьому рішен-

нено, а черців і черниць вигна-
но. Відома друкарня та наклад-
ня, проваджені василіянами в 
Жовкві, дістались також до 

ню, не зважаючи на велику не- DyK большевиків. Релігійні та 
езпеку. літургічні публікації уступили 

, Архиєпископ граф Андрій! своє місце книжкам та 6pouiv-
Шептицький, високого віку і І рам протирелігійної пропаган-
недужий,.мешкає все ще разом ди. 
зо своїм братом Кдгиментом у Совєти забрили й багаті та 
своги архивпископській палаті старі білліотеки василіян, де 
на Овятоюрській площі у б у л и ц і н н і а -ви т а ^ и с л е н 1 І І 
Львові Інший його брат, граф р у к о п и с и в е л ю с о ї в а р т о С т и . 

1 Шептицькии, землевла- а . 
Якеж це лихо для; віруючо-

го народу' Західньої України 
бачили грабування трьохсот-
літньої культури релігійної у-
ніятської Церкви! 

'Священики знаходять вели-

Лев 
сниќ у Прилбичах біля Яворо 
ва, розстріляний разом во сво-
єю дружиною салдатами чер-
воної армії; їх убито в їх вла-
снім саді і там же негайно за-
копано. 

Преосвященний Чарнецький КУ тіХу , . с п Р ш я е з м ^ е н н я 

шився також у Львові; вінУ . в в д в а ж н і м с т а в л е н н і ^"`` лиш 
мешкає там у монастирі ре-
демптористів. Станиславів-
ський єпископ, Григорй Хоми-
шин, його сотрудник І. Лати-
шевськии, всі члени катедраль-
ної капітули і всі овященики 
залишаються на своїх небез-
печних становищах. 

Семинарія і єпископальна 
палата зареквіровані больше-
вицьким військом. До розпо-
рядимости єпископа лишили 
дві малі кімнати. Ціле церков-
не майно в цій дієцезії скон-
фісковано. 

Перемишський єпископ Йо-
сафат Коциловський мусить 
дивитися на те, оцо його дієце-
цію переділено новим німець-
ко-совєтськйм кордоном. Ли-
шаточися самий по російськім 
боці, доручив івїн свому коа-! 
дюторові Грнгоріеаі Лакостіі 

ріжних суспільних станів. Во-
ни боронять часто своїх свя-
щеників та церкви. Лише вав-
дяки їх опорові не насмілп-
лись іще большевицькі уряди 
замкнути церкви та заборони-
ти Службу Божу. Більше то-
го, вірні заявили, що вони ѓо-
таві удержувати своїх духов-
них пастирів. 

Великі "кріваві переслідуван-
ня католиків ще не' почалися, 
але небезпека цього дуже ве-
лика. Серед молоді можна вже 
помітити перші ознаки мо-
рального псуття, принесеного 
большевиками. Небезпеки, які 
загрожують із цього боку вірі, 
є страшні. — (Офінор). 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМЛДНО 
В ЧЛГІІІІ NKP-MIH і.М)ГО 

НАІ'ОДПОЮ с о ю з н о 
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ВЗІРЕЦЬ ДЕРЖАВНОГО 
МУЖА. 

Один з українських діячів 
іаявив у іаринагодній розмові, 
ІПо для нього взірцем добро-
го державного мужа є той, що 
видержує в своїх поглядах до 
самого кінця, не оглядаючись 
на хвилеві - зміни і конюикту-
рн; бо косій ПОГЛЯДИ того по-
літика правильні, то вони о-
статочно таки мусять сповни-
тись і за це він заслужено здо-
буде назву івелйќого ѓюлітика. 
Колиж його, -погляди непра-
внльні, то він зійде з лолітич-
иої арени як невеликий лолі-
тик, але твердий характер. Без 
вндержливости годі осятаути 
великі речі та стати справж-
ігім великим політичним му-
жем. 

Як взірець такої політичної 
вндержливости ставив одного 
у-ен-ерівського політика, який 
уперто, немов мул, держиться 
своєї польонофільської орієн-
тації; за всякою праівдоподіб-
ністю, його ПОЛІТИЧНІ погляди 
є цілком фальшиві, та всетаки 
є в нього політична видержли-
пість, з якою можна осягнуті: 
великі речі, а бей якої цілком 
певно не можна, говорив цей 
громадянин. 

чи про здоровля, про одру-
жіння, чи безженність. Це йо-
го діло. Зате ціль державно-
го мужаі може бути тільки од-
на: служити інтересам свого 
народу. Полотиќй можуть ма-
ти відмінний погляд на те, що 
краще для їх народу: мир, чи 
війна. Але всі вони на споді 
душі, мусять мати те тверде 
(переконання, що те, до чого 
вони прямують, є найкраще 
для їхнього народу.. Колні во-
ни того переконання не ма-
ють, то вони є зрадниками 
свого народу. 

ШАГАМ ШКОЛИ 

ПРОСТОЛІНІЙНІСТЬ. 

ЗАСТЕРЕЖЕННЯ. 
Такий підхід має багато за-

стережень. Правда, що кон-
юнктурист не може бути вели-
кнм політиком і що безвитре-
залости в житті не можна ні-
чого осягнути. Але коли ми 
проаналізуємо слово витпре-
валість, то переконаємося, що 
воно часто прибирає ріжні 
форми. Нераз змінливість є ні-
чим іншим, тільки відворотно-
ю стороною, витревалости. 
„Змінливий" жених, що відки-
дає одну дівчину, другу, тре-
тю і ні одної з них не може 
дібрати собі під пару, звичай-
по тим витревало виконує сво-
н) другу, часто ішдсвідому, ло-
станову — оставати далі не-
жонатим. Ця ного тверда по-
станова 'замаскувалась у фор-
му перебірчивости і змінности 
у відношенні до дівчат. Впер-
тий і „витревалий" лінюх ча-
сто змінює працю і шукає іи-
ш ої. 

Перебірчиві люди, що відки-
лають одно, друге, третє і не 
можуть нічим задоволитись, є 
майже все дуже витревалі і по-
слідовні в шуканні чогось ін-
шого. В таких випадках їх ви-
тревалість кожний раз приби-
рає зверхню форму змінливо-
сти. 

ОДНА ЦІЛЬ. 
Витревалість є там, де ceV 

ред мішанини наших ріжних 
щоденних ділань є якесь одно 
послідовне ділання, одна ста-
ла ціль, якій ми піднорядко-
вуємо все інше. Коли чоловік 
поставить собі за ціль чдого-
джати свому смакові і иідне-
бінню, він буде дуже зм-інли-
виіі, перебірчивий у доборі 
'трав, зате він вірно служить 
піднебінню. Колиж він поста-
вить собі за цілц пильнувати 
доровля, то він не перебира-j 

т йме стравами, щоб тільки во-
ни були здорові. 

Те саме в політиці: один по-
літик, що поставить собі ціль 
за всяку ціну вдержати край 
У мирі,- готов бути дуже змін-
ливий у міжнародніх догово-
рах, щоб тільки за всяку ціну 
зберегти мир. А той політик, 
то пре до війнйи, також буде 
змінливий у міжнародній полі-
тиці, щоб своє осягнути. їхня 
сповидна змінливість, як бачи-
мо, ще не означає їх -неви-
держливости. Саме навпаки, 
нона означає вадержливість. 
Такий геніяльний політик, як 
Ііісмарк, сказав, щсч „24 рази 
на добу змінить свої переко-
налня, коли 24 рази на добу 
зміняться обставини". 

Маючи на увазі добро наро-
ду, добрий політик не повинен 
думати про симетрію і іпросто-
лінійність своєї політики, так, 
як добрий шофер не думає, 
чи його авто мчнться тгрості-
сінько но дорозі, чи може ва-
вертає раз управо, раз уліво. 
Його завдання заїхати щаоли-
во до мети та не розбити ав-
та. Коли дорога простенька, 
він може їхати просто. Колиж 
дорога скручує, то чи може 
він далі їхати просто, так от 
для того, щоб задержати 
простолінійність і тим доказа-
ти свою „витревалість"? 

Добрий Іполітик не сміє за-
кохуватись у своїй простолі-
нійності, мовляв, хоч цілий 
світ інакше говорить і ствер-
джує, що так не добре, а я та-
ки далі буду держатися своєї 
мети. Бо коли він так собі ска-
же, то фактично тим дасть 
доказ великого самоаакохан 
ќя, і браку патріотизму. Він 
любить своє рішення, с в і й 
погляд і йому витревало слу-
жить, а не добро свого народу. 

Простолінійність є добра, і 
то дуже добра, тоді, коли до-
водить до властивої ціли. Ко-
ли вона успішно доведе до- ба-
жаної ціли, вона є доказом 
глибокого розуму і політичної 
передбачливости. Колиж вона 
широко розминається з ціллю, 
а проте даним політик само-
закохано її держиться, вона не 
є доказом ні розуму, ні витре-
валости. Такий `політик не Мо-
же бути взірцем для інших. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. Місячні 

збори Тов. Українського Ќлюбу По-
ступового, від. 70., відбудуться в ві-
второк, 13. лютого, в годині 7. вве-
чір, в Укр. Кар. Домі, 181-183 ФлІг 
ул. Проситься всіх членів, щоб прн-
були на збори, бо є важні справи 
до полагодження, які будуть, обго-
ворені на зборах. Кожний член обо-
вязаний вирівняти свої вкладки, бо 
треба виплатити $100 посмертне по 
умерлім члені Станиславі Ялнцькім, 
котрий помер 1. лютого 1940. Кож-
ннй член має заплатити по $1 на по-
мерлого члена. Як кожний член за-
илатнть все, що належиться до То-
вариства і до У. Н. Союзу, то не 
треба буде вибирати грошей з бан-
ку. Кожний член обовязаний запла-
тнти свої вкладки кожного місяця. 
Котрий член не заплатить в тім мі-
сяци до дня 25. лютого, буде су-
спендований, як говорить статут У. 
Н. Союзу. — Григорій Когут, предс; 
Михаїл Самої.т, кас; Антін Описиќ, 
секр. Адреса секретаря: Anthony О-
nysyl^ 117 Lake St., Jersey City, N. 
J. РЬбце: Journal Sq. 2-4298. 

У записках Линколна пише 
він сам про себе таке: 

„Я родився 12-го лютого 
1809 року в повіті Гарден, у 
стейті Кентоки. Мої родичі ро-
дилися в 'стейті Вірджінія і по-
ходили з бідної родини. Мій 
батько не посідав майже ніяко-
го знання. Коли мені було вісім 
літ, мій батько перебрався зо 
стейту Кентоки до Індіяни і по-
селився в повіті Спенсер. Там 
іще були дикі ліси, повні мед-
ведів та іншої дикої зв'ірини. 
Там власне я виростав... тому і 
не дивно, що, змужнівши, я ду-
же мало знав. Правда, я вмів 
читати, писати і рахувати, але 
то було все, що я знав. До 
школи я не ходив, а потрібне 
мені знання здобував принагід-
но. На фармі я працював до 
22-го року мого життя". 

Якби Линколн не був чоловік 
скромний, то певно був би ба-
гато більше писав про себе, бо 
мав про`̀  що писати. Напри-
клад, він змалку дуже любив 
читати книжки. Позичав їх у 
сусідів і читав та вчився. Лин-; 
коли був самоук, бо все своє 
знання здобув сам з книжок, а-
ле воно було таке повне, що 
пізніші писання Линколна ста-
ли зразком доброї англійської 
літератури. 

Линколн був дуже працьови-
тий. Крім роботи на.фармі він 
працював також при транспор-
тації на ріці Місісіпі, робив у 
крамниці за субєкта, був поч-
тарем і землеміром. Говорять, 
що він був дуже чутливий, бо 
коли побачив, як у Ню Орліен-
сі продавали невільників, то 
постановив боротися проти не-
вільництва ціле життя. 

Коли Линколнові було 27 ро-
ків життя, його приняли до ла-
ви адвокатів, а вже рік пізні-
ше він відкрив собі адвокат-
ську канцелярію в місцевості 
Спрінґфілд, стейту Ілиной. Од-
наче він не переставав учитись. 
Линколн дальше самоосвічу-
вався, читав перевано книжки 
про історію, політичну еконо -̀
мію та інші цікаві предмети. 

Політичну карієру Линколн 

почав з того, що кандидув'ав яа, 
посла до стейтового законо-
датного тіла в Ілиной, але по-
слом вийшов його противник. 
Наступного року, а саме 1858, 
Линколн уже кандидував до се-
нату Злучених Держав, його 
виборчим опонентом був відо-
мий оратор Степан Доѓлес. У 
передвиборчій кампанії між ни 

НА РІЖНІ ТЕМИ 
ПЕРЕЙШЛИ ХМАРИ. 

1,' р 

ми відбулося багато політич-}Р^1 с о к ^ У т Сталіном і Гіт 
них дебат, на яких Линколн 
виявив своє глибоке знання 
суспільних справ і означив 
свою політичну фільософію. 

С. Доѓлес, ̀ так як багато ін-
ших тогочасних політиків, 
був тої думки, що справа не-
вільництва є внутрішнім пи-
танням окремих стейтів, а 
Линколн завше доводив, що 
невільництво треба скасувати, 
бо воно є плямою не тільки на 
державній системі Злучених 
Держав, але Іна цілій амери-
канській цивілізації. Линколн 
доказував, що невільництво 
було неморальне, економічно 
неоправдане і що воно підри-
вало ті основи та принципи, 
на яких створено американ-
ську республику. 

В травні 1860 року краєва 
конвенція Республиканської 
Партії назначила Линколна 
своїм кандидатом на прези-
дента Злучених Держав, йо-
го вибрали президентом, але 
після пятьох місяців його у-
рядування у Злучених Держа-
вах розпочалася громадян-
ська війна, котра шаліла пов-
них чотири роки. В той час, 
коли полудневі стейти билися 
з північними, презиеднт Лин-
колн видав проклямацію про 
знесений невільництва у Злу-
чених Державах. У 1864 році 
Линколна знову вибрали пре-
зидентом, але' йому не довго 
приходилось урядувати, бо 
14-го квітня 1865 року його 
смертельно ранено і він по-
мер, не перевівши ще в життя 
багато задуманих суспільних 
і політичних реформ. 

Линколна вважають за од-
ного з найбільш заслужених 
президентів Злучених Держав. 

ФЛІС. 

Роберт Ґенон, п р е з и д е н т 
Фордгемського університету в 
Ню Йорќу, що так звана не-
`безпека большевизму для А-
мерики проминула. 

Подавав він як причину за-
непаду большевизму в. Аме-

ЩЕ один споав. 
Одначе „свята війна" ма-

буть має те до себе, що кож-
ний з воюючих думає, що є 
лиш один спосіб її закінчення: 

Говорив у своїм рапорті о і в и 6 и т и противника до ноги. 

лером. Се`бто, багато людей 
перестали любити Сталіна, від 
коли він пішов з Гітлером. 
Отже Гітлєра ненавидять так, 
що вже його спілка Сталінові 
пошкодила. 

Та поки відідхнемо спокій-
но, подумаймо собі, чи нема 
людей, які так Гітлєра люб-
лять, що навіть Сталіна поча-
ли любити, як він іпішов з 
Гітлером? 

Так колись білі іміґрантй в 
Америці говорили про індіян, 
котрих землю білі хотіли за-
брати. Індіянин добрий тіль-
киі тоді, як уже неживий. 

І турки так думали про вір-
мен. І так думали сербські 
династії Караджорджевичів і 
Обреновичів: настав мир, як 
не стало одної династії. . 

АНДРІЙ ЧАЙКОВСЬКИЙ 

В І Д В Д Я Ч И В С Я 
оповідання з козацької давнини. 

Хто хоче пі-
знати, як по-
ювали козаки 
проти татарів, 
турків-і П")ЛЯ-
ків, най про-
читає цю по-
вість відомо-
го українсько-
го гісторнчно-
го повістяра. 

Цнта 50 центів. 
Замовляйте: 

"SV0B0DA" 
8 1 - 8 3 Grand St., P. О. Box 3 4 6 

Jersey City, N. J. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ 

КОГОЗ, н. и. 
Зазив до українських установ. 

Центральний Комітет у Ко-
гозі, Н. И., в якім є заступле-
ні представники всіх місцевих 
церковних і політичних това-
риств та організацій, на своїм 
річнім мітінгу 24. січня ц. р. 
по вирішенні власних справ у-
хвалив резолюцію, яка завзи-
ває всі наші українські церкви 
і ѓієрархії, як також усі інші 
українські запомогові органі-
зації і товариства, котрі до 
цього часу ще не висказали 
свого слова щодо Національ-
ного Всеукраїнського Конгре-
су, який має відбутися в Ню 
йорќу в днях 16—17 березня 
1940,.щоб чимскоріше це зро-
били, бо голос їх багато по-
може в теперішній час у вирі-
шенні дуже важних народніх 

розник, М. Білінський, Ю. Ган-
чарик, В. Никорчук, М. Рако-
ча, А. Дзямба, М. Дерлиця, А. 
Лесняк, Н. Филяк, О. Копча, 
Е. Афінович, 1. Коник, А. Афі-
нович. Сердечна дяка за 
жертви. Гроші післано через 
Обєднання. 

За Центральний Комітет: 
Т. Малігловка, секр. 

о 
ЕМБРИДЖ, ПА. 
Спільні наради. 

Дня 3. лютого ц. р. склика-
но в нас збори українських 
злучених товариств. На збори 
явились урядники таких това-
риств: 276 відділу УНС — 
предс. Михайло Гринєвич, 
Михайло Фук, Григо'рій Ла-
зар; відділ 5 УРС — Степан 
Белей, І. Ѓось; відділ 108 УНП 
— Лесьо Зазвірський; тов. 
Січ заступав` Семен Дністрян, 
відділ 22 УНП І. Ліцовський; 
У. 3. Хрест — пані Ѓось і пані 

спра$. Вже корткий час ділить І Белей; укр. прав, громада 
нас від того дня. Тому ми рі 
шили дати цей зазив. 

Попри інші актуальні спра-
ви порішено вислати збірку 
з Листопадового Свята з ми-
нулого року на добродійні 

о. Королишин і І. Новаків-
ський. 

Предсідник Михайло Фук 
відкрив збори, і представив 
порядок нарад. В справі укра-
їнського національного Кон-

„СВЯТА ВЃИНА". І 
Німецький уряд учить своїх 

громадян,' що вш веде проти 
Франції й Англії „святу війну", 
себто війну, яку йому `диктує 
кожна засада лравди, добра й 
оправедливости. 

Франція собі голосить, що 
вона веде проти Німеччини 
„святу війну". Англія собі. 

Тимчасом, як зовсім певно 
доносять американські газетя-
рі, Бельгія возить з Франції в 
Німеччину залізо, а з Німеччи-
ни в Францію вуголь. 

Як каже одна газета, десь 
на французькій бойовій лінії 
може й гинуть у „светгій вій-
ні" французи від куль, зроб-
лених з французького заліза. 

ДЕКОЛИ „СВЯТЕ", ДЕКОЛИ 
НІ. 

З РУХУ ПО` ВІДДІЛАХ 
У. Н. СОЮЗУ. 

FEEN-A-MINT 

ІЕПЕН 10 центів принесуть вам асі 
славні користі з Fcen- i -Mint . слв-
ковнтої, певної жвачки на розвідь-
нсння. Полскшус затвердження — ж 
також болі головіѓ, газ і нсстрав-
ність ліричніш запору. МІЛІОНИ во-
ліють Feen-a-Mint — пробуйте І М^ 

Почалася ця торговля ще до 
війни. Від довшого часу, ка-
жуть, французький сталевий 
трост, котрий помагав Гітлє-
рові аброїтися, вживав угля з 
німецької Рурщини й німецької 
Сарщини. 

Свого часу навіть "ходили 
чутки, що німецькі мілітари-
сти, нлянуючй „пуч" проти 
Гітлєра, . задумували вжити 
протщ нього і йому нрихиль-
них углевих баронів саме то-
го закиду, що вони торгува-
ли з ворогом. 

А ще одно підтвердження з 
часу війни: ніччю французькі 
й німецькі сталівні своїми го-
ріючими сталевими печами о-
світлюють небо, даючи цим 
найкращий знак для ворожих 
бомбовиків. Та бомбовиќй не 
приходять. 

ЯК ПОКІНЧИТИ ВІЙНУ? 
Чи потім дивуватися, що 

серед простих жовнірів пов-
стають думки, що війну най-
краще покінчити в цей спо-
сіб, щоб ізвставити до поєдин-
ку саМих керманичів против-
них сторін? 
' Колись говорили про царів і 

королів. Потім говорили про 
генералів. 

Чиї не час би заговорити про 
вуглевих і сталених баронів? 
ВЖЕ ОДИН РАЗ ПОМОГЛО. 

Хто знає, чи не був би це 
добрий засіб на закінчення 
війни? 

Оповідають, шо холи ні-
мецький цісар Вільгельм Пер-
шнй добув Париж, він закли-
кав свого фінансового лосе-
редника, банкира Ротшільда, 
й зажадав дальшої позички. 

І.Пощо цісареві більше грошей? 

НОРТГЕПТОН, ПА. 
Бенкет молодечого відділу. 
За старанням урядників мо-

лодечого від. 442 У. Н. С, .і ді-
ораного комітету відбувся 
бенкет-забава з танцями в го-
телі „Трейнор" в Алентавні, 
Па., в неділю, 21-го січня. Хоч 
зимна погода трохи перешко-
дила, проте прибуло багато 
молоді істарших з усіх сто-
рін коло 250, з Філядельфії, 
Вілкс Бери, Нюарку, Н. Дж.. 
Філісбургу, Істону, Бетлегему, 
Алентавну, Палмертону, Ме-
каду, Нортгемптону, Ормроду 
й інших. Дуже красно було 
подивитися, як засіли всі до 
вечері, як одна родина. Тост-
майстром був Я. Демчук кО-
трий відкрив бенкет амери-
канським гимном „Май конт-
рі". Отець Филима з Ален-
тавну перевів до вечеері мо-
литву разом зо всіми присут-
німи. 

По вечері виголосили про-
мови бесідники: з Філядель-
фії Олександер Яремќо; з 
Вілкс Бери заступник предс. У. 
Н. С, професор Герман; з Ню 
'йорќу адв. М. Пізнак. Усі бе-
сідники говорили за організу-
вання нашої молоді, щоб вона 
приступила до У. Н. Союзу; 
щоб вона інтересувалася сво-
їми спортовими, народніми 
і запомоговими орґанізація-
ми, що на молодь упадає те-
пер чимраз більше обовязок 
занимати місце старших і̀  під-
носити український прапор, 
аж до перемоги. Усі присутні 
булиб слухали бесідників і 
кілька годин, але в другій салі 
музика грала і молодь хотіла 
трохи забавитись. 

З таких забав як отся, ба-
гато буде користи. Бо тут на-
ша молодь багато .почула за 
свій рідний край і за свою ор-
ґанізацію У. Н. Союз і всі бу-
ли задоволені з тої забави. Є 
надія, що У. Н. Союз в тих о-
колицях дістане більше нових 
членів. В Нортгемптоні вже 
записалися кілька нових чле-
нів до від. 442. Усі бесідники 
за свої промови були нагоро-
джені оплесками. 

По відспіванні „Ще не вмер-
ла Україна" всі удалися на ra-jg 
лю. Тут монжа було пізнати 
характер української молоді, 
коли музика зачала грати ко-
зачка, або коломийку. Пізні-

ше був `вибір української дів-
чини, званої „Умф". Зістала' 
в'ибрана з Філісбургу, Н. Дж., 
Анна Фелок. Уже минула пер-
ша година по півночи Присхт-̂  
ні не хотіли розставатися. 

У неділю, 28. січня, загостнії 
до нашого Нортгемптону адв. 
Т. Свистун, шкільна галл 
несподівано була наповнена 
публикою. П. Т. Свистун сво-
єю промовою загрів присутню 
публику, котра може буде 
більше активна до народньої 
роботи в своїх громадахЃ По 
промові були запити в справі 
рідного краю, на котрі бесід-
ник влучно відповідав. Даль-
ше говорили місцеві свяще-_ 
ники: В. Уляницький з укр. 
кат. церкви, і о. В. Горохів-
ський з укр. прав, церкви. Та-
кож було порушено справу 
теперішнього конгресу. Тому, 
що в старім краю в теперіш-
ню хвилину українська нація 
не має голосу і сили себе о-
бороняти, то треба скликати 
український конгрес якнай-
скорше, за порозумінням усіх 
організацій У. Н. С, У. Р. С, 
У. НІ Помочи, Провидіння та 
інших народних і церковних, 
щоби відбувся тільки один 
конгрес і на тім конгресі ви-
брати добрий провід, який о-
бороняв би українські справи 
в ріднім краю і тут в Америці, -
Усі присутні одноголсно у-
хвалили заяву, щоби відбувся 
один конгрес і цю заяву ви-
слали до усіх наших редакцій, 
як Свободи, Народної Волі. 
Америки і Народного Слова. 
Присутні зложили жертви. 'ШК 
народні ціли. Тепер пора всім 
організаціям, і їх проводирам 
погодитися, і назначити Ден^ 
конгресу. А всім громадам і 
товариствам по цілих Злуче-` 
них Державах вибирати Делє-
гатів і підготовити їх на крп-
ґрес. Лука Демчук. 

8 ВЖЕ МАЄМО 
НА СКЛАДІ Дц. 
НОВІ - ГАРНІ Ш 

ВЕЛИКОДНІ 

КАРТЌЌІ 
КНИИ{КОВІ З ВІРШАМИ'З'`-в 

Прн замовленню`` 
треба залучити Ќ, 

належнтість 
SVOBODA S, Д 

Р. О. Box 346..., 
icrsty City, N: і.`, 

#ЄЯФЌг)+ЄЖї)+(Ж 
as 

Хлопчик бачить на концер-
ті, як диригент диригує на кон-
церті та питається: 

— Мамо, чи той пан з nq-
лочкою бє тую паню? 

— Алеж ніі 

національні ціли. По розході і гресу забрав слово п. Ѓось 
осталося $31. Половину ріше- подав думку, щоб тут, на мі-!— іпитався банкир. „Щоб за-
но вислати на Січових утіка- сці, заснувати для цеї ціли ко-:няти всю Францію", відповів 
чів, половину, на інформаційне мітет та покликати до нього І цісар, 
бюро чу Вашингтоні. всі запомогові, політичні і „Як так", каже банкир, „то 

Тут даємо зазив, щоби інші церковні товариства на день ія замикаю свій лортфель" (не 
підтримали наше інформацій- 3 березня ц. p., щоб спільно даю грошей). І війна скінчи-( 
не бюро, бо такого потрібно.!нарадитись і вибрати делєга-.лася 

Жертви зложили: Й. Б'игін- та на той Конгрес. Той комі-
ський $2; по $1: Н. Н., В. Ста-Ітет занявсяб також збіркою 
шко, В. Мадараш, П. Задра, П-j жертв. Ті жертви складаноб 
Ракочий, И. Дзямба, М. Гала-!до банку, а в слушний час ї х ' ш е и німецькому цісареві? 
шин, Н. Заблоцький, В. Коник, можна би було вжити на те, Адже німецька перемога бу-

О.)що треба. (ла іпсвиа і банкир був певний 
Такий комітет і день нарад своїх грошей і доброго іпро-

1СТОРІЯ ПОВТОРИЛАСЯ. 
Чомуж не дав Ротшілд гро-

М. Сторонський, І. Коба, 
Лесняк, І. Конікевич, К. За-
блоцька, Е. Сѓашко, Т. Мазу-іодобрено. ЦІЛЬ ПОЛІТИКА. 

Чоловік у приватнім житті , , , 
може ставити собі тверду по- —А чомуж вона так страш- ѓловка 75 ц.; по 50 ц.: Я. Po-j предс; Іван Лицовський7секр.;`з грішми, які дім Ротшільдіві 

'_ 1 - Я О П ^ ^ ^ л . . . D П , . „ . Г „ , , , . „ Л : Й І І Ч І Л П „ппїет І . . „ „ . . . . , . „ ( h n h n n i S S 

рик і Жмуд 3 Олбані; Т. Малім За Комітет: Михайло 
І центу. 

Фук, j Так, але що булоб сталося І 

станову дОатй про їтіднебіння, но кричить? ; Іпіцький, В. Партаќ, В. Пов-1 Григорій Лазар, касієр. позичив Франції? ПТЛЄР ҐРАТУЛЮЄ ГЕРІНГОВІ 47. ЎРОДИН. 



ірртокол 
в о с ь м о г о К О Н Т Т Е Є У „ОБЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ В АМЕРИЦІ". 

честь іпогратулюватн до- у і 1__rtinrt'nil
r
f: і ‚сокі гумові чоботи і добува-

кладчикам за їх добре-оброб-j ШЛЯННЯ ,оть вугля з води. Опісля тре-
лені реферати. Наша еміграція. ;„ „. п " D 0)1-іп 0 J. 
стоїть в обличчі дуже важних! Кореспондент Ліленд Стов.ба ще те вугля тягнути 2о стш; 
завдань. 1 від виконання їх ба-1 повідомляє з Гельсінкі, фін-jBHcoќo догори, до дороги, що і 
ѓато валежатиме _успіос чи не-(ської столиці, що фінська ар-Ітеж вимагає багато заходів і і 
успіх цілої української спра-Гмія м а е тайниЙ спосіб влучно-jтруду. Інші мешкаіщі ідуть вго-
,ви в Европі. г о С Тріл я н н я з гармат. Кажуть, іру ріки з возами, вапряжени-і 

В першу чергу, ми мусимо;що спос}5 певного стріляння зіми кіньми, і кидають вугля! 
Фінський ^ в п р о с т жо Ш одначе коні' 

І Р О С М Е Р Т Н І В І С Т І І 

даючи руку Сталіиові, 
зробив н'айбільший злочин, бо 
внь-зрадив ті високі ідеали,-я 
ќі ціхують європейську ЦИ8ІЛІ 
зацію.' Колиб не згода Гітлєра 
зо Сігаліном, ми булиб уже ма-
ли українську державу. Це Пт-
лєр' перешкодив тому, що у-
крапіські революційні маси не 
змогли відбўувати тапер у-1 збірки, 
країнської державности хоч у 
Західній Україні. Тому немуд-
ро висловлюватися з вираза-
мн подяки.. Ми маємо серед 
нашого громадянства таких 
киринників та донощиків, що 
тільки чекають на таке, щоб 
хтось.з нас авгнався у словах 
і сказав якусь, дурницю. 

М. Шзнак: В справі Всеукра-
їітського Національного Кон-
грес# то. нема й двох слів, що 
це-, найактуальніша справа; До 
неї треба-притягнути всі церк-
ви, всі.організації, які вірять 
в український національний 

спосіб, що один з трьох стрі- доріжкою багато вугля, видо 
„ лів з гармати напевно поЦі-ібутого з ріки. Більша частина 

вати ті збірки, що переходять також жид`и, -чехи, по.тлки н . поедмет у який ціля- 1 мешканців тих околиць за-
ЧЄрЄЗ ЙОГО КНИЖКИ. ІНШ . О д н а ч е ВОНИ НЄ ОПУСТИ- - " ` " Г й 1 ' ; " ' ` й " Ц'-"і ; у „ 

Д. Галичин:. „Обєднання"L, р у к ̂  „є лопали% паніку, 'оті, гармаші. Застосуванням-.соблюеться в той спосіб у ла' 
відповідає, тільки за ті гроші, я к ц е мається оправа з нашою нього способу недавно фіни}ливр на цілу зиму і твердить, 
що були переслані через „Об- суспільністю. , 'сильно ушкодили радянський MHO вугля є знамените. Ціле ќо-
єднання" і їх проголошує 
єднання ; Є' ще 
ральні організації 

І Н Ш І 

які ведуть 

хто 

шити долю наших братів, що 

М. Єлько (говорить по аи-
глійськи): Дуже дивуюся, чо-
го'на `наших людей напав я-
кийсь страх зприводу діяльно-
пости Комітету . Даєса. Виз-
вольна справа України не є. в 
жадному раізіі не-америкаи-
ською. Подібну _ роботу, щоі р а ю т ь о я „ ;г,Ж!П и В 0 Л Ь , 
роблять укражпд ,̀ роблять та- г - -
кож чехи, поляки чи жиди. І До всеукраїнського Нацю-
коли є між нами такі, що са- пального 'Конгресу українські 
мі кидають на нас тавро чужих націоналісти в Америці прилу-
агентур, то ми повинні подба- чаються, бо вони вірять в об- , , І І ІШ, 

ти. щоб вони не мали присту- єднану силу нації. Будемо j державами 
nv до нашого організованого (сіпнапрацювати з „Обєднан-і 
життя і ням", хоч бувший його голова 

І. Кузь: Ми, себто взагалі И ' ж е скривдив нашу Органѓза-
1 цію своїми зізнаннями. І І 

Ми, українські націоналісти, і 
зробил'и багато як на еміграції! 
так і в старому краю. Не'хо-і г . 
чемо за це ні признань ні по-
хвал. І будьте певні, що тепер, 
коли Західню Україну наїхала 

І ЯЙЦЯ ПОМІЧНІ МАЛО-
' КРОВНИМ 

Коли 

У Niagara Fall., N. У., помер 
дім 29., січня 1940. член Брат-
сттаг Покров. Cs. Богородиці, 
від. 351. У. Н. Союзу, 

СТЕПАН ТИМЦІВ. 
Вступив до Братства І до У. 

Н. Союзу в листопад{ 1913. ро-
ну, маючи 43 роки. 

-Лишив жену Анну вдовою, 
дочку Марію замужну і синя 
Івана. 

Родився 20. листопаду 1871. 
року в селі Одрехів, яов. Ся-
нок, Галичина. 

Похорон відбувся 1. лютого, 
в 9. год. рано з погребовогр 
заведення до українсько? цер-
кви іі на цвинтар св. Тронііі. -

Земля-йому пером! 
Іван Бораќ, секр. 

іьсьн. Великий склеп 
відповідний біізиес. 

ДКЛІКА. 
Прол.ікьо, ,;' 

шево зпричтін виїзду. J. T.n.ki, 7 
St. Marks Place, New York City. 

зручні скоростріли СВОГО ВИ-
находу, звагіі скоростріли 
Лягті, і бомби винаходу майо-
ра Утера, які є приняті за най-

гдеал і хочуть допомогти пов-
станню української держави^ 'еміграція в Америці, склада 

Й. Крупка (до реферату Е. ємося з ріжних елементів, ріж-
Ляховима); Цс дуже добре, що .Них рас та культур. Інакше 
‚‚Обеднарня" дбає про ўкраїн- ‚приймаємо оправи 'ми, а інак-
ські школи, іиституції й т. п.}ше наша молодь. Вона не мае 
Але тре'ба також подбати, щоб ; ч и м гордитися, бо її батьків-
в Америці удержати ўкраїн-; ський край бездержавний. .. 
ську рідну школу, так, як це! На наших очах переходять ве-
роблять ірляндш. Вони вихо- Іл и к і перемѓни, ось прим, укра-
вують свідомих патріотів. Ha-;THCbK{ffi - в і д С я н у п о К а в 

МЕШКДНІЏ ДОБУВАЮТЬ 
ВУГЛЯ З РІКИ 

Мешкавці Ракі М а в н т и я 
видобувають те-

пер вугля з ріки Норд Саска-
чеван. На дні ріки є подостат-

дика й комуністична Москва, І кбм доброго вугля до опалю-
то це внаслідок роботи ухра-;Вання домів, одначе його мож-
' " С Ь ^ І . Н ^ Ц , , 0 " а Л , З М у ' Щ О т а м І на видобувати лише 

із поживою, тобто поживного! 
заліза. А коли тілу бракує за-
ліза, то кров попадає в нездо-; 
ровий стан. І людина стає блі-! 
да та хирлява. Щоб з такого (вечором, два замасковані й о-

I стану вилікуватися, треба їсти зѓброєні бандити ввійшли до 
такі поживи, що мають у собі бюра муніципальноѓ^) дистрик-
подостатком заліза. З пожив ту Восток в Ендрю, Алберта, 

БАНДИТИ ОГРДБИЛИ 
МУНІЦЙПАЛ 

' І 

Дня 8. грудня, в годині 6-тій 

ВЗОРИ КАНВА, НИТКИ Лі 
ВИШИВАННЯ D м 
С 1 СТЕМПЛЬ()ВА. 

НІ РІЧИ. 
UKRAINIAN BAZAAR, 

170 Е.' 4Љ ST., NEW YORK. N. ї 

Д-Р С Ч Е Р Н О В 
Ф Гострі й хронічні недуги 4010. 

віків І жінок — Шкіра й к(юь, 
Џ Аналізе крові два подружого сві-

доцтва. 
Ф ГемороТдн Я жиляки лікується беї 

операції 
223 SECOND AVE., мѓ. и,ь ST 

NEW YORK СЛТ. Room 14. " 
рґштшгсу 7-7697 

Офісові фдкня Іђ—8; неділя И - і 
Жіака-д(жтор до обслупі. 

X ft Флюроскоп. — Екзамінація $2.00 

г 

бути виховане, щоб у л 
няти провід по нас івешід одною державаю. Поми-! 

Чому, нам (в Америці не за- але так є. Нам тяжко сказати; Р о т к и " чаі? 'Перемінив Карпат-: 
вести, культу Митрополита і як це скінчиться, але одно пев-;с ь к у yKPafHy в крашу героїв, 

мунізм. Ми були свідками, що(о с е н и- коли.вода є дуже 
наю факт, чи добре це, чи зле, І Український націоналізм за ко-і 

'Іроткии час п̀е 
в 

Шептицьќого, цебто заводити;не, що Україна буде відтра-``яку пояияляв цілий світ. 
вакацЬйні оселі так, як робив в а т и велику ролю.' Конкретно, маємо перед со-
Митрополит для української д ми, американські громадя- і бою такі завдання: 1) освідо-
дітворнв Карпатах? ни, маємо виконати свій обо-'мити та ще більше зактивізу-

OL д-р О. Ковальський: Хо- вязок. Маємо вчити своїх ді-івати нашу суспільність. 2) ін-
чу.. звернути увагу д?рові Л. тей, щкз УќраЃна, це щось ве- і формувати американськчг сл?с-
Мншузі, іцо час уже нам зна- лике, це одна з найбільших Спільність про наші визвольні 
тѝ ; скільки українців всіх є на словянських рас, що дала по- змагання, 3) входити в офіцій-
світт. Не можна вже говори- чаток нинішній Росії. В Амери-; ні контакти з чужими міжна-
тн, що нас є 45 міліонів, коли ці маєм'о Цілѓу: масу льокальних ` родніми чинниками, 
на- основі науковиж джерел проблем, які мусимо залаго- 3 хвилею упадку Західньої 
знаємо, що нас уже є понад'дити. Ось ми в стейті Мішіген України ці завдання спадають 
50 міліонів, а навіть 55. коли'створили українсь-ку федераці-Іу першу чергу на нас, амери-
врахувати всю українську імі-;іЬ й дали` початок- обєднанню к̀анськѝ х українців. Вірю й уже 
грацію. ( ђз нашому стейті. ;маю йапевнення, що в на'шіЃ! 

С. Шумейко: Я пропоную, Даєса я знаю сам особисто. І праці ми дістанемо помічну 
щоби присутні туїѓ молоді де- його комітет це реакція на І руку від наших великих орга-
лєгати говорили англійською подібний комітет,, створений І нізацій з Канади, 
мовою, якщо їм тяжко по у- Ля Фолєтом, інспірований ко-
країнськи. Щодо рідної шко-муяістами. Договір Гітлєра-
ли, то" я знаю з практики, що `. Сталіна заскочив н̀е тільки у-
не так то вже легко її вдер- ікраїнців, але також самий Ва-
жувати. Для. нас на конгресі!шингтон та Америку. Ўкраїн-
„Обєднання" найважніша спра-ські націоналісти чи гетьманці 
ва`це; .політична' акція нашоїімусіли числитися' з фактом І Люди звичайно про себе 
іміграціг. Ми маємо впливати'і існуючих сил в'Європі. Одначе'найліпше думають, тож дума-
на формування ‚прихильної а- за свою діяльність вони не!ГОТЬ) щ 0 вони навіть і бачать 
мериканської опінії для спра- мають чого боятися. ^ . „ „ ^ „ ‚ ^ _ 
ан ; , визволений-, українського Мусимо скінчити всі наші : з а н ю х а ю т ь т а с м а к відчува-
народу. Конкретно, мусимо:внутрішні порахунки та стати'.ють намліпше зо всіх сотво-
сконцентрувати тепер усі наші і одною лавою, бо інагапе аме-рінь на світі. Та от яструб по-
зусилля в двох напрямках: І)іриканцї не будуть слухати по- бачить навіть і мнш між тра-
створення одного фронту в на-і одиноких ѓр%іп. Коли Міпр.ІВОІО , в и г о т и ‚.;МІ_.,_тпа 
прямѓ праці для відбудови у-;Шептицький був колись у В а - і В 0 Ю З ВИС0ТИ к,мьометра 
країнської держави, 2) впли-ішингтоні, то йому сказали там;1 СЛ1Д з а н ю х ає . Людина 
ваги на американську пресу й;отверто: хай українці вже раз "а язиці тільки до трьох 
уряд, щоб ті чинники брали;порозуміються самі між со- сяч смакових залозок, а 
живішу участь щодо ўкраїн- Ібою, чого вони хочуть, а тоді чайна корова має їх 15 тисяч 
ської справи. до нас приходять. Всеукраїн- х-

(В міжчасі зас^'пник голови ський Національний Конгрес к о з и м а ю т ь і щ е більше, а ан-
заряджуе ^перенесення нарад'мусить відбутися н на ньом^';тильопа м а є їх до 20 тисяч. Як 
Конгресу до іншої салі. Жерт-1 маємо івибрати найкращих на- і чим може людина погордити-
вуе іаід ̀ Українських Злучених гших 'представників, які будуть і с я перед іншими сотворінями 
Орґашзацій міста Клівленду вести українську справу згідно! б - noavwriii ЯЛР не 
$105 на річ тої праці, ЯМУ має З нашими національними ШШ0 Х10а с в о , м Р 0 3 ^ 0 ^ а л е н е 

весі№ „Обєднання"). Іресами та вимогами. І кожна... 

найбільше мають у собі но-
жнвного заліза меляса, волова 
лечінка та вівсяна каша. Але 
маютіь у собі трохи заліза і 
яйця. Тож (повинні хворі на 
малокровність (анемію) їсти 
подосгатком яєць. А як є, то 
може малокровний їсти, також 
і априкоси та' родзинки, бо й 

лізно в(апрнкосн та родзинки мають 
міл-'у собі по трошки заліза. 

(Дальше буде). 

ХТО МАЄ НАЙЛІПШИЙ СМАК 

Пес 
має 
ти-

зви-

і заграбили там $200 у готів-
ці. Були це гроші, сколєкто-
(вані того дня з дистрикто-
вих податків. 

Бандити ввійшли саме до о-
фісу, коли його мали замика-
ти і шриневолили касієра, М. 
Слободу, ввійти до склепіння 
каси безпеки, взяли гроші і 
втекли, замкнувши Слободу в 

і касі. На щастя, не скрутили 
ли вони світла і Слобода ви 

і добувся з каси при помочі 
івиутрйнньої комбінації. Бан 
;лити, ввійшовши, не сказали 
j нічого До Слободи, а Слобо 
їда нічого теж не сказав- до 
І них. 

Слобода сказав кінній полі-
ції, що він не мав нагоди при-
дивитися добре до бандитів 

'Вони завжди були поза ним, 
і так, іцо він не міг їх бачити 
: Також бандити не приїхали до 
; о ф і с у 'муніципального ди 
стрикту в самоході; якщо вони 

імаяи його, то полишили його 
'десь далеко від згаданого офі 
і су. 

СФОТОГРАФУВАЛИ БАКТЕРІЮ 
ЗАПАЛЕННЯ 

' ЯКА ПОГОДА НА МОРЮ. 
Внаслідок війни кораблі перестали присилати з 

моря звідомлення про погоди, на основі котрих уря-
дове бюро погоди в Вашингтоні складало свої рапор-
ти й старалося вгадати наближаючіся зміни в погоді. 
Щоби яко-тако надолужити за це, американський уряд 
уставив на океані між Бермудою й Азорами два ко-
раблі прибережної сторожі, з котрих виснлається пра-
вильно донесення про погоду. На світлині: моряки 
висилають в повітря бальон, прн помочі котрого вони 
стверджують напрям`і скорість вітру. 

На початку листопаду кана-
ідійськнм науковим досліднн-
'кам, Сер Фредерикові Бентин-
; гові при співпраці проф. Є. Є. 
! Бортона та інших помічників, 
; вдалося сфотографувати впер-
jme бактерію запалення леге-
}нів. Знймка показала, що за-
!разок запалення легенів мае 
(на собі шкаралупу. І вчені 
; відразу зрозуміли, чому немо-
іжливо було досі винайти та-
кого лікареѓва, що від нього 

і розпустилась би шкаралупка. 
А без шкаралупки заразоќ за-

I палення, мабуть, і сам зги-
нув би. 

і`+о++++++-г++-е-г+^гг+г+++++у 
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Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАШСЬКИИ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
between l i t and 2nd Avenuti 

NEW YORK, N. Y. 
TeJ. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові годили: рано від Ю до 
12. Ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
Д####вій 

У В А Г А 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ І ОКОЛИЦЯ 

І В А Н Г А С И Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Похороіш по ціні так низькій як 
$150. 

Модерна обсгаиовп. Обслуга че-
сна іі щира. Через телефон ми 

ін-мик('ік сусідами 

Office Address: 
J O H N 

Undertaker 
HASYN 
8c Einb.ilmrr 

3948 N. SMEDLEY STREET, 
SAGamore 3563 PHILA., PENNA. 

М И Р О Н Л И Т В И Ќ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Без ріжшші як далеко поза 
Нюарком. Вразі погрсбн тсле-
фонуйте до нас. Обслуга ширз 

і чесна. — Office: 
3 8 3 MORRIS AVENUE, 

СОЃ. Springfield Ате. 
N E W A R K , N. J. 

Phone: Емех 3-5347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

зараджує погребами по ціпі піл 
низькій як $150. 

Обслуга наПкраіца. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker St Embalrocr 
437 E. 5lh ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as flSO. 

Telephone: GRaraercy 7-7661. 

" '̂fla зѓадку про Дженету 
Агті знову попала в шалену 
лють. Вона бажала її відразу 
спекти,; але так, щоб, умира-
ючи, вона зазнала чимало мук. 
Королева вже ось хотіла про-
голосити засуд смерти для 
Дженети, коли до неї підсту-
гшв хитрий китаєць і 'щось 
почав їй шептати на вухо. Пе-
рі з люти застогнав: іДЦо той 
лайдак ЇЙ говорить"? 

Агті уважно слухала слів 
китайця і злегка засміялась, 
одобрюючи те, що той їй під-
казав. Накінець вона промови-
ла: „Дівчина ще пожиє трош-
ки. Але не довго. Так лише, 
щоби побачити смерть Тарза-
на. Мені приємно буде слідку-
вати за її обличчям у хвилині, 
коли Тарзан конатиме від ме-
ча Мунґа". Китаєшь тепер со-
бі Засміявся. 

Ніхто не знав, чого він смі-
ється. Агті ще раз звернулась 
до Тарзана j немов востаннє 
оглядаючи його живого, ска-
зала: „Твоя боротьба з Мун-
гом наступить тоді, коли я ді-
стану до цього охоти. А поки-
що. ти зо своїми товаришами 
підеш до слонової стайні і бу-
дете там ходити біля слонів". 
Вона заплескала в долоні. 

„Мунго, заведи їх до слоно-
вої стайні і віддай їх там в о -
піку головного стаєнного Ру-
танга та звели, щоб уживав їх 
до роботи.' Він знатиме, як з 
ними поводитись. Він уже не-
раз виконував ці припоручен-
ня". А по хвилині застанови 
вона з глумливим жалем до` 
дала: „Булоб мені дуже при-
кро, якби котрого дикий слон 
роздавив", jf 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

1 2 9 E- 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeJ.: Orchard 4-2568 

BRANCH. OFFICE lc CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE, 

(cor. E. 155 St .) , BRONX, N. Y. 
Tel. Melroie 5-6577 


